

习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

(上接第一版) 普京表示,俄中始终相互信任、相互支持、平等相待,双方合作符合两国人民的利益,从不受国际形势变化的影响。很高兴看到两国经贸、能源合作保持良好势头,互访游客不断增加,双方在多边场合保持密切沟通协作。俄方坚定支持台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对任何形式的“台独”。80年前,俄中两国用鲜血和生命抵抗侵略者,捍卫了国家主权和民族尊严。今年我们要共同隆重庆祝世界反法西斯战争胜利80周年,维护二战成果。俄方愿同中方加强在多边事务中的合作,为世界和平发展发挥积极作用。

两国元首还就共同关心的国际地区问题深入交换意见,同意在新的一年里继续保持战略沟通。

王毅参加活动。

强镇引领 差异化推进

2025年乡村振兴整镇推进创建乡镇名单公布

本报讯(融媒体记者范金林)记者从市农业农村局获悉,近日,我市公布了2025年乡村振兴整镇推进创建乡镇名单,洛江区河市镇等20个乡镇入选。

根据文件要求,我市将按照“农业生态型、城乡融合型、工贸带动型”三种类型差异化推进乡村振兴,实现“强镇引领、以镇带村、连村成线、村兴民富”新格局。在乡村振兴整镇推进过程中,重点围绕强化“五零”要求、强化集成推进、强化金融赋能三个方面,通过拉练比拼、项目晾晒、现场推进等方式,持续深入推动落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动乡村振兴专项取得成效,助力泉州乡村振兴再创新局面。

上榜乡镇名单

●农业生态型(9个):南安市洪梅镇、惠安县辋川镇、安溪县感德镇、安溪县龙涓乡、安溪县桃舟乡、永春县湖洋镇、永春县坑仔口镇、德化县美湖镇、德化县大铭乡

●城乡融合型(5个):洛江区河市镇、泉港区后龙镇、南安市丰州镇、惠安县紫山镇、台商区东园镇

●工贸带动型(6个):晋江市内坑镇、晋江市东石镇、石狮市锦尚镇、南安市官桥镇、永春县达埔镇、德化县盖德镇

全市224份行政执法案卷接受集中评查

首次涵盖乡镇(街道) 首次邀请专家库成员

本报讯(通讯员吴荣灿 融媒体记者陈淑华)本月中旬,泉州市司法局组织开展2024年度全市行政执法案卷集中评查活动,共有224份行政执法单位的行政处罚案卷接受“检验”。

据悉,为保障赋权下放乡镇的执法事项依法有序开展,此次评查首次涵盖乡镇(街道)行政处罚案件,覆盖面广,且首次邀请泉州市行政执法专家库成员,保障了行政执法监督的规范化和专业化水平。

据介绍,此次评查的行政执法案卷,从前期各单位上报的案卷目录以及“闻执法”平台案件办理明细中随机抽取,共有224份,分别是市直18个行政执法单位的82份、3个市区交警大队的12份,全市163个乡镇(街道)的130份。评查过程中,受邀的部分泉州市行政执法专家库成员,以及全市行政审判、行政检察、行政执法监督、律师等各行业业务骨干20余评查人员,坚持问题导向,从人员主体适格、程序规范完整、证据确实充分、裁量标准应用准确等各方面对案卷进行全面“体检”,并聚焦是否保障权利义务、是否存在逐利执法、是否“小过重罚”等内容,着力发现在执法办案过程中的问题。此外,为进一步加强与复议机关的联动履职,市级复议机构指派2名复议业务工作骨干全程参与案卷评查,共同推进依法行政。泉州市纪委监委驻市委政法委纪检监察组全体人员也深入现场督导,围绕评查发现问题、反馈问题、整改问题与评查人员交换意见,就加强案卷评查与纪检监察机关工作协作提出指导意见。

对此次评查发现的问题,市司法局将进一步梳理汇总,及时复核确认。针对评查发现的各单位执法办案过程的不规范行为,司法行政部门将及时发出工作通报,按照《福建省行政执法条例》要求,督促相关执法单位及时整改,做好评查整改“后半篇文章”。

去年全市金融业运行稳健 社会融资成本持续下降

本报讯(融媒体记者王树帆)来自全市金融系统工作会议的消息,去年,泉州社会融资成本持续下降,人民币贷款加权平均利率4.14%,较2023年同期下降16个基点;2024年末,全市本外币各项存款、贷款余额分别为1.26万亿元、1.23万亿元,同比分别增长4.91%、5.06%,全市金融业运行稳健。

去年,泉州大力实施“民营和小微企业首贷辅导培育”“科技金融服务能力提升”“碳金融发展”等专项行动,建设全省首个线下综合性“中小微企业融资促进中心”,与线上“中小微企业信贷直通车”平台联动,为企业提供融资对接、增信、辅导等一站式服务。2024年,全市民营企业贷款、普惠小微贷款、农户贷款、绿色贷款分别新增277.64亿元、341.99亿

励资金1.07亿元,撬动普惠小微贷款增加107.45亿元,规模居全市第一。去年企业贷款、普惠小微贷款加权平均利率分别为3.63%、4.09%,同比分别下降17BP、21BP。

去年,泉州大力实施“民营和小微企业首贷辅导培育”“科技金融服务能力提升”“碳金融发展”等专项行动,建设全省首个线下综合性“中小微企业融资促进中心”,与线上“中小微企业信贷直通车”平台联动,为企业提供融资对接、增信、辅导等一站式服务。2024年,全市民营企业贷款、普惠小微贷款、农户贷款、绿色贷款分别新增277.64亿元、341.99亿

元、172.04亿元、211.97亿元。推动技术创新和技术改造再贷款支持贷款投放11.61亿元,其中科技创新再贷款投放规模居全省第二。

此外,我市持续深化区域金融高水平开放,获批开展跨境贸易投资高水平开放试点,7项政策全部落地。深入推进侨汇便利化试点,完善“刺桐侨汇”平台,开展外汇支持“聚侨引侨”专项行动。

项行动。截至2024年底,侨汇认证金额3.9亿美元,结汇金额突破4000万美元。优化境外来泉人员支付服务,建设泉州晋江国际机场、泉州台商投资区2个省级标杆场景。去年全市外卡受理交易金额同比增长92.35%。与180个国家和地区建立跨境人民币业务结算渠道,去年全市跨境人民币结算量达1103.35亿元,同比增长23.88%,规模居全省前列。

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展



春节临近,“博物馆里过大年”成为不少市民游客的选择。连日来,我市各大博物馆均迎来参观高峰,大家品民俗、寻年味、迎新春,全方位感受泉州的历史文化魅力。

(融媒体记者陈晓东 摄)

市本级新建保租房项目下月起逐步向社会供应

“拎包”可入住 租金打八折



“牛油果”色系、原木风精装修,一应俱全的品牌家具家电,通透敞亮的室内空间……走进位于丰泽区华大街道南浦山片区的保利莲花锦上项目现场,大气现代、配套设施完善的保租房样板房一下子俘获了年轻人的心。

为解决好群众尤其是新市民、年轻人等的住房问题,我市保租房建设供应正在提速。截至目前,中心市区筹集建设保障性租赁住房项目87个、8222套,已有10个工业园区和企业配建的保障性住房项目共1842套房源建成投用。2025年,市本级新建的水墨风景、保利莲花锦上、东宝花苑四期等保障性租赁住房项目将逐步面向社会供应。

实行政府指导价 低租金高品质

“根据规定,保租房租金实行政府指导价。租金标准按不高于同地段同品质的市场租赁住房评估租金的90%执行。”市住房保障中心工作人员庄培龙介绍,水墨风景项目共建设保租房92套,其中包括44平方米的一房型69套、89平方米的二房型23套,按户型和楼层细分一房一价的市场租金为每平方米17.8—20.4元,项目租金标准按市场租金的80%执行,即每平方米14.24—16.32元。估算下来,一房型每套月租金约700元,二房型每套月租金为1267元至1452元不等。

“小户型、低租金、高品质,以及‘拎包入住’的便利方式,可以让新市民、年轻人更快地融入城市生活。”市住建局住房保障科负责人介绍,中心市区保障性租赁住房主要保障在鲤城区、丰泽区、洛江区、泉州开发区、泉州台商投资区无住房(含自有住房、租住的公房、普通商品住房)的年轻人、新市民和政府引进人才等住房困难群体。保租房配租采用集中配租和常态化配租方式,优先供应个人(家庭)申请对象,在有房源剩余的情况下,再配租给单位集体申请对象。

据悉,自2022年发展保障性租赁住房以来,我市多渠道加大保租房房源筹措建设力度,高效率推进项目建设,着力构建多层次租赁住房供应体系,满足人民群众对住房的多样化、多元化需求。



保利莲花锦上项目采用原木风精装修 (融媒体记者彭燕珍 摄)